

Niegan Versión de Obispos Sobre Origen de Incidentes

3
EL DIARIO DE HOY, Martes 1.º de Abril de 1980.



LA JUNTA ANTE LAS EVIDENCIAS.— Miembros de la Junta de Gobierno, de espaldas al televisor, en donde se pasaron los video-tapes, con evidencias sobre el origen de los incidentes de ayer. De izquierda a derecha: Ing. Duarte, coronel Majano, Dr. Morales Ehrlich, coronel Gutiérrez y no aparece, por estar fuera de la lente, el Dr. Avalos Navarrete. El uso del video dio lugar a protestas del camarógrafo que lo captó así como también del uso de las fotos originó la protesta de los fotógrafos que se considera- ron afectados en su trabajo profesional.

La Junta negó ayer la versión de los obispos sobre el origen de los incidentes del Domingo de Ramos al mediodía. Dijeron que algunos clérigos que se encontraban en Catedral dieron la versión de que los Cuerpos de Seguridad iniciaron los desórdenes, lo cual fue desmentido verbal y gráficamente por los funcionarios.

También hablaron sobre la presencia de niños armados o provistos de bombas incendiarias durante la manifestación. Tales informes los dieron los miembros de la Junta en una conferencia informativa que se inició a las doce y quince de la tarde y terminó a eso de las dos y media, con la presen-

cia de un centenar de periodistas nacionales y extranjeros.

Los miembros de la Junta rechazaron toda versión que implique a los cuerpos de seguridad en los incidentes, por cuanto, dijeron, no había agentes en las calles de San Salvador y los que así lo aseguran lo hacen con interés.

SOBRE EL COMUNICADO DE ALGUNOS RELIGIOSOS

Ayer se supo en San Sal-

vador que en el extranjero se había divulgado un comunicado de "un grupo de obispos y altos jerarcas de la Iglesia católica", que estuvieron presentes en Catedral el día de los hechos y en el que eximen de responsabilidad en los incidentes a las izquierdas y dicen que no fueron obligados a permanecer en el interior de catedral y si así lo hicieron fue para ofrecer seguridad a las personas que estaban adentro.

Al preguntársele a los —Favor pase a la página 13.

Agua Contaminada en el Aeropuerto El Salvador

Agua contaminada, con gran cantidad de bacterias, que en un momento determinado podría dar lugar a una epidemia de fiebre tifoidea o Epatitis, es la que actualmente está consumiendo en el Aeropuerto El Salvador, según informan empleados de ese lugar.

Los inspectores de Cuarentena Agropecuaria y el Personal de Salud destacados en el aeropuerto, ante la alarmante cantidad de personas enfermas del estómago, decidieron enviar una muestra a un laboratorio para un análisis clínico. El resultado fue que se ha determinado que el agua contiene cien mil bacterias o microorganismos, por millilitro, lo cual indica el grado de contaminación del agua. Además, el informe asegura que el agua contiene sustancias fecales.

La contaminación del agua, dijeron, puede dar lugar a una epidemia de Fiebre tifoidea o de Epatitis.

Como primera providencia se ha recomendado a las personas que consumen agua en el aeropuerto —Favor pase a la página 13.

Mensajes de Condolencia Por Muerte de Arzobispo

Siguen llegando a la Junta de Gobierno mensajes de condolencia y simpatía, con motivo del alevoso asesinato del que fuera víctima el Arzobispo de San Salvador, Monseñor Oscar Arnulfo Romero y Galdámez.

A continuación transcribimos radiogramas procedentes de Gran Bretaña,

Guatemala, Panamá y Venezuela.

"Londres, 27 de marzo de 1980.— Ministerio de Relaciones Exteriores, San Salvador, El Salvador. De parte del muy honorable Lord Carrington, Secretario de Estado de Relaciones Exteriores y Commonwealth, al Señor doctor Fidel Chávez Mena, Ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador. Mis colegas en el Gobierno Británico y yo estamos hondamente tristes por el brutal asesinato en la persona del Arzobispo Romero. El fue ampliamente respetado en Gran Bretaña por su ejemplar valor y dedicación. Le envío a usted y pueblo de El Salvador nuestra profunda pena por esa trágica pérdida."

"Guatemala, 25 de marzo de 1980.— Honorable Junta de Gobierno Salvadoreña, San Salvador. En dura prueba yo. Dios manda al querido pueblo salvadoreño, nos sentimos a su lado pidiendo a Dios por el descanso eterno de su Arzobispo. Pedimos al cielo que les ayude el Señor en la tarea tan difícil como noble en el desempeño de sus funciones. Afectuosamente, CARDENAL CASARIEGO"

"Panamá, 26 de marzo de 1980, Señores Miembros de la Junta de Gobierno de la República de El Salvador, San Salvador. El Consejo Privado (CONEP) en reunión especial realizada el día de ayer, acordó manifestar el profundo sentimiento de pesar que embarga a la familia empresarial panameña ante —Favor pase a la página 16.

Familiares Recogieron Cadáveres en Catedral

La mayoría de los cadáveres que se encontraban en la Catedral Metropolitana de San Salvador "fueron rescatados por sus familiares para darles sepultura", declararon personas que se encontraban en el templo.

Se informó que en la Iglesia habían 17 muertos el domingo por la noche, algunos de ellos eran de personas entradas en años y la mayoría señoras que fallecieron por asfixia durante los incidentes ocurridos en horas de la mañana y otros por lesiones de armas de fuego de distintos calibres.

Cuando la calma volvió

Anomalías en Oficina de Empleo Denuncia a Junta

Denuncia de anomalías en la Dirección General de Formación Profesional y Empleo, del Ministerio de Trabajo, hace el señor Juan Francisco Quintanilla, en carta enviada a los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno.

La denuncia expresa lo siguiente:

"La Dirección General de Formación Profesional y Empleo del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, con fecha 11, 12 y 13 de octubre de 1979, por los periódicos de mayor circu-

en el centro de la ciudad por la noche, comenzaron a llegar a la Catedral muchas personas buscando a familiares desaparecidos. Los que los encontraron sin vida gestionaron de inmediato su traslado, pero se sabe que algunos sujetos que permanecían en el templo se oponían en principio, responsabilizándose de que ellos los iban a enterrar.

Entre los cadáveres que fueron reconocidos por sus familiares se encuentran Isaura Castro de Gómez, René Mauricio Canales Cáceres, Wilda Orelia Gómez, María Ofelia Guevara, Juana María Escobar

de Castellanos, Dolores López de Cerna, Marta Ruth Guardado, Blanca Fidelina García, María del Tránsito Martínez Cortez, Nelson Miguel Callejas y un hombre que únicamente se sabía que el apellido es Esquivel Martínez.

Más cadáveres fueron llevados en la madrugada y otros ayer en las primeras horas de la mañana. En la Catedral quedaron únicamente cuatro cadáveres de hombres no identificados. Uno de ellos llevaba botas comando color café, pantalón del mismo color y camisa a cuadros; los otros tres vestían "blue jean" azul y camisa café, roja y negra.

En la Morgue del Cementerio General estaban cuatro cadáveres de hombres no identificados. Algunas personas comentaban que uno de los muertos era un mecánico conocido.

—Favor pase a la página 13.

Acontecer Nacional

ITALIA CONDENA ASESINATO DE MONSEÑOR EN NOMBRE DE EUROPA

Italia, en calidad de Presidente de turno de la Comunidad Europea, ha dado a conocer en nombre de los otros Gobiernos miembros, la siguiente declaración:

"Los Gobiernos de los países miembros de la Comunidad Europea expresan su viva condena por el odioso asesinato de Monseñor Oscar Arnulfo Romero, Arzobispo de San Salvador.

"Ellos manifiestan su convencimiento que este execrable crimen no podrá impedir la aserción de los ideales de justicia y respeto de los Derechos Humanos que Monseñor Romero encarnaba y que son los —Favor pase a la página 9.



PIDEN COLABORACION.— Funcionarios de la Cruz Roja Salvadoreña han pedido la colaboración de los temporistas para que en estas vacaciones atiendan las indicaciones de los guardavidas. Los señores Rolando Gutiérrez y Miguel Biguer sostienen dos de los afiches con las indicaciones que han sido distribuidos en los distintos balnearios. En primer plano, el "Over Craft" que estará destacado en la Barra de Santiago.

Inauguran Club Social de Teatros Nacionales

El Centro Recreativo del Club Social de Empleados del Circuito de Teatros Nacionales, fue inaugurado este sábado en las playas del Majahual.

Voceros de la entidad, refieren que esta primera etapa se ha construido a un costo de 40.000 colones, y que una cantidad igual se ha presupuestado para edificar la segunda etapa.

Agregan que el club social fue fundado hace ocho

años por el hoy extinto Gerente del Circuito de Teatros Nacionales, Jorge Parker Escolán, quien además, logró el financiamiento para abonar la prima para la compra del lote donde se encuentra hoy ya construida la primera etapa del centro recreativo con piscina para adultos y niños, jardines ornamentales, cabañas, duchas, servicios sociales. —Favor pase a la página 13.